

# 两年淘汰黄标车11万辆

## 全市减少主要污染物排放5.76万吨

本报讯(记者冯璋 通讯员王巧玲 陈晓众)市环保局最近发布消息,截至去年底,我市共淘汰11.05万辆黄标车,累计发放补贴资金8.12亿元,减排一氧化碳、碳氢化合物、氮氧化物、颗粒物四种主要污染物共计5.76万吨。

2013年,伴随着人们对灰霾和PM2.5的高度关注,黄标车淘汰治理被提上日程。两年来,我市对黄标车实施了三轮限行禁行政

策,范围一扩再扩。“从4平方公里到115平方公里,再到354平方公里,最后全市限行。”市机动车污染防治中心负责人表示,除了限行禁行范围扩大,限行禁行时段也不断延长,从每日7时至21时延长到全时段。

为了鼓励黄标车车主主动淘汰,去年2月起,我市对2013年7月1日至2015年12月31日期间提前淘汰的私人或企业黄标车给

予政府奖励补贴。

两年来,我市共淘汰黄标车11.05万辆,占全市黄标车保有量的99%,超额完成省政府下达的两年10.5万辆黄标车淘汰任务,其中实车回收报废7.73万辆,占全省回收淘汰量的20.1%,累计发放补贴资金8.12亿元。黄标车淘汰总量、实车回收数、淘汰补贴资金和补贴车辆占比均位居全省第一。

两年来,交警部门加大管控力度,持续实施禁止黄标车市内过户政策,防止流向农村等监管盲区;采取电子警察抓拍,严肃查处违反限行规定的车辆。全市已累计处罚4.2万起黄标车闯限行区行为。

通过淘汰黄标车,两年来全市减排四种主要污染物共计5.76万吨,其中氮氧化物1.3万吨,占全市总减排量的20%左右。

# 新年换个新东家?

## 不少宁波白领蠢蠢欲动想跳槽

本报讯(记者周琼 通讯员陈芳铭)每年春节过后是求职招聘的旺季。“跳槽”已久,新的一年中,宁波白领们对于自己的职业有什么新的规划?昨日上午,来自智联招聘宁波站的一份数据显示,在猴年春季里,有着跳槽想法的白领人数还不,不过,职业规划专家建议,跳槽前也应慎重考虑,不要把自己变成了职场“跳蚤族”。

来自智联招聘的这份调查数据显示,长假过后,近六成的宁波白领更新了自己的简历,想要看看“是不是能有更好的机会”,不过,已经如愿以偿,或者正在办理离职或入职手续的白领占比仅有5.5%。

一位年后已几次前往人才市场“领面”的白领说出了不少人跳槽的首要原因——对薪酬不太满意。同样,还有一些人选择在春节后“骑驴找马”或者“直接起跳”的原因是担心自己所在企业的发展前景。另外,福利待遇、工作生活平衡以及职位晋升受限也是白领跳槽考虑的主要因素。对于大多数白领来说,工资收入几乎是唯一的收入来源,对

于薪酬水平的看重也是情理之中,而选择一个发展前景比较明朗的企业,也是为自己选择一条“康庄大道”。而白领们获取收入的重要目的之一是提高自己的生活水平,如果因为工作导致个人生活受到影响,也是“得不偿失”,因此工作生活失衡也成为宁波白领选择跳槽的其中一个因素。

不过,人力资源专家和许多企业界人士奉劝白领们跳槽要谨慎,他们的观点比较一致——好好做职业规划,不要轻易当“跳蚤”。“频繁跳槽,对自己真的不是好事,学不到东西,没有提升,工资自然也不会涨。”宁波市人社局一位工作人员打了个比方,“工作也跟结婚过日子一样,劳动者和单位双方,一见钟情后又一往情深的很少,难免有些磕磕碰碰,慢慢磨合才能甜蜜。一个岗位做上3至5年,才有进步的空间。”

“跳是手段,升是目的,如果为跳槽而跳槽,很可能越跳越差。”我市一家互联网公司的负责人张先生建议,除非跳槽能让你的收入、工作环境、发展前景有明显提升,否则做生不如做熟。

# 欢天喜地 共庆元宵

连日来,奉化萧王庙、松岙景祐庙传统民俗庙会游客不断,戏曲、说书、杂耍轮番上演。村民张灯结彩,杀猪宰羊,逛庙会、观舞龙、看大戏,村庄万人空巷闹元宵,烹制特有的庙会文化大餐。

萧王庙庙会是为纪念北宋时期奉化县官萧世君而设。从去年开始,为了避免大型活动安全事故,庙会时间改为三天三夜。2月20日至22日,松岙镇举行一年一度的景祐庙传统民俗庙会。昨日,精彩的舞龙表演吸引了不少市民围观。景祐庙会是奉化四大庙会之一,历史悠久,本次庙会期间,台州艺丰越剧团、宁波市快乐林艺术团、松科职工文艺队等,送来越剧、舞龙、腰鼓、歌舞等表演,让村民一饱眼福。

(徐欣 黄成峰)



图为庙会现场。

(汪京芳 徐欣 摄)



昨天中午,在江东区政府福明路办公点食堂,区直机关党工委、区统计局和区机关事务管理局举办了“庆元宵承传统、猜灯谜思廉洁”活动,一条条灯谜巧妙地融入了廉政法规、廉政人物、廉政典故、廉政术语等内容,让大家在欢乐祥和的气氛中接受廉政教育。

(严龙 付志鹏 摄)



近日,江东南明街道东城社区举行“学马灯忆传统”活动,少年儿童身着绸缎包扎的马头与马尾,学习马灯表演,从中体验传统文化。

(丁安 顾雅君 摄)

# 一册在手管理不愁

## 慈溪推出图文版农贸市场管理实务手册

本报讯(记者殷聪 通讯员毛展凯 施观政)规范的农贸市场熟食店是如何布局的,市场内售卖的猪肉具体需要哪两证哪两章……近日,慈溪市市场监管局推出的《农贸市场规范化管理操作指南》,以图文结合的形式,向农贸市场的管理者以及基层监管人员展示了如何规范化管理市场,受到广泛好评。“这就是一本农贸市场管理的‘百科全书’”。慈溪市农贸市场协会会长胡泉学说。据悉,该指南也是全省首本图文并茂农贸市场管理实务手册。

去年下半年,宁波市市场监管局制订了《农贸市场监管实务指南》《宁波市农贸市场常用法律法规汇编》等材料,就监管内容、项目、流程、要求、职责、

法律依据等作了规定。

为了让制度真正落地,慈溪市市场监督管理局的工作人员将市局的一系列制度“翻译”成了实物图片,通过图文并茂的形式,展示了如何规范地管理市场。比如,不少市场管理者虽然知道市场内售卖的猪肉需要“两证两章”(《动物检疫合格证》《肉品品质检验合格证》)以及与两证相对应的印章,但究竟是哪两证哪两章,可能答不上来。而《指南》通过图片对猪肉“两证两章”、杀白禽“一证两标”、“散装豆制品公示牌”等具体的章、证、标、牌的展示,使管理者能够更加直观、更加迅速地掌握相关知识。

目前,慈溪市102家农贸市场管理者都已领取了该《指南》并接受了培训。

# 北仑社区矫正 开启“公益+”新模式

本报讯(记者余建文 北仑记者站卢江丽 通讯员王珏)最近,北仑小港司法部门采取新的“公益+”模式,让社区矫正人员完成人生从“负影响”为“正能量”的转变。据悉,这在全市尚属首例。

几天前,小港社区矫正人员俞某以“平安志愿者”的身份,跟随辖区派出所民警在小港城区进行了巡逻。这是2月1日小港司法所社区矫正公益劳动基地挂牌成立以来,司法所和派出所组织的首批社区矫正人员公益劳动。

该基地由街道司法所、派出所、村(社区)三方合作成立,依托警务室,融警务管理与社区

帮扶功能为一体。社区矫正人员以平安志愿者身份参加公益劳动,基地提供固定场所以及平安巡逻、交通劝导、科普宣传、环境保护等服务岗位,解决了以往社区矫正人员公益劳动“无场所,难组织”的问题,培养社区矫正人员社会责任感和奉献精神,维护基层稳定。

小港司法所负责人介绍,让社区矫正人员参与到警务室的一些服务工作,有助于他们去掉“标签”,修复社会关系。据悉,此前,辖区司法所已累计组织辖区内45名社区矫正人员开展抗台防汛、平安夜巡逻等活动120余次。公益劳动基地的成立,可以助推活动常态化,提升社区矫正工作质量。

# 退休医生14年义诊2万余人次

## 最美宁波人 传递正能量

本报记者 黄程 余建文 通讯员 陈霞

每个月15日,北仑区小港街道兴岙村退休医生薛教远会来到老年活动中心,为老人们义诊。从2009年搬到兴岙之后,义诊日已经持续进行了近7年,加上他之前在渡头社区每月两次的义诊日,这一义举已经有14年之久,接受义诊的老人超过两万人次。遇到重阳节等特殊的日子,他还会开设健康讲座。凭借着这股奉献和坚持,在北仑甚至有了以他的名字命名的志愿服务模式,去年,他获评首批“全国最美敬老志愿者”。

年过八旬的薛教远,在年轻时期就曾因善举见诸报端。两份发黄

的旧报纸,老人一直珍藏着。“行善不是一天两天,而是贯穿一生。”薛教远说,随着年龄的增长,身体不如从前了,自己经常生病,所以义诊日的次数减少了,但是不能取消。搬到兴岙之后,他把渡头社区的义诊活动交给小港医院的另一位医生,“他是我的同事,也是之前我义诊时的助手,交给他我很放心。”

义诊14年来,好几位老人在薛教远的及时指导和帮助下挽回了生命。渡头社区的胡忠棠老人血压偏高,可是不舍得吃药。一天下午,他坐在自家小椅子上累过去没了知觉,浑身冰冷。社区干部赶紧喊来了薛教远,他对病人进行紧急救护,5分钟后老胡恢复了意识。接着,被送往宗瑞医院抢救,挽回一条性命。薛教远的医生说,薛教远的紧急救护,为医院的抢救争取了时间,否则后果不堪设想。

薛教远的义诊义举在当地口碑相传,很多其他社区的居民慕名而来。有的居民来的次数多了,感觉不给点诊费不好意思,就变着法

儿给薛教远塞钱,但是都被他婉拒。最后,有的人提着自家种的一些蔬菜瓜果送来,他只好笑着收下。“这都是大家的情义,我为大家服务也是讲情义。”薛教远说,能够得到大家的尊重,他感到很欣慰,这也是他坚持这么多年的动力。

为了这份情义,薛教远甚至带病义诊,为了义诊把自己的手术往后推。薛教远的老伴蒋瑞珠回忆说,几年前,因为不堪忍受多年来的痔疮,薛教远做了个肠镜检查,打算当天下午动手手术。“但是第二天就是义诊日,他就说自己年纪大了,刚做完肠镜身体有点不舒服,等缓两天再动手术。”结果第二天,薛教远照常来到渡头社区老年活动室义诊。还有一次,薛教远在家不小心跌伤骨折,手术后一段时间内疼得坐都坐不起来。但到了义诊日,发现有老年人前来咨询时,他却忍着剧痛,坚持为大家诊脉量血压,耐心地为他们答疑解惑。

眼下,每月的义诊日少了一

次,但是薛教远并没有闲着,他正在编写一本老年人保健手册,里面有他订阅的专业期刊上摘抄下来的内容,也有在网上收集的资料。“一把把年纪了,还是闲不住,学电脑,学上网。”薛教远说,“活到老,学到老,只有不断提高自己的医学知识,才能照顾好社区里的老人们。”



图为薛教远正在为老人服务。(孙红军 黄程 摄)